
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 02/08/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Παιδείας 
 
ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρίες και απόγνωση υποψηφίων αναπληρωτών 

εκπαιδευτικών για τους Προσωρινούς Πίνακες Κατάταξης του ΑΣΕΠ 
και αγωνιώδες αίτημα για άμεση υπουργική παρέμβαση» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με μεγάλο αριθμό υποψηφίων αναπληρωτών εκπαιδευτικών, υπάρχει σοβαρό 
πρόβλημα - στο νέο κεντρικά σχεδιασμένο σύστημα του ΥΠΑΙΘ - αναφορικά με τη σειρά 
τους στους προσωρινούς πίνακες κατάταξης που ανακοίνωσε το ΑΣΕΠ (1ΓΕ/2023 και 
2ΓΕ/2023), το οποίο χρήζει άμεσης υπουργικής παρέμβασης. Υπάρχουν πολυάριθμες 
περιπτώσεις, στις οποίες στους προσωρινούς πίνακες φαίνονται σχεδόν έως και τα μισά 
μόρια προϋπηρεσίας, λόγω ασάφειας στη διατύπωση του τρόπου δήλωσής της. 
Θεωρούν οι ως άνω ότι αυτό που συνέβη δεν οφείλεται σε σφάλμα κατανόησης εκ μέρους 
τους αλλά στην ασαφή και παραπλανητική παρενθετική πρόταση που συνόδευε το 
πλαίσιο 1 της αίτησης [1. Αρ. μηνών προϋπηρεσίας (χωρίς δυσπρόσ. από 2020 - 2021 
και εφεξής & χωρίς 3/μηνα ]. Ως συνέπεια αυτού, δήλωσαν μόνον την προϋπηρεσία από 
2020 - 2021 και μετά. Αποτέλεσμα αυτού, η μη προσμέτρηση μορίων προϋπηρεσίας 
συγκεντρωμένης κατά τα τελευταία έτη, ενώ αυτά είναι καταχωρημένα στον ΟΠΣΥΔ, η 
απώλεια πολλών θέσεων στην κατάταξη και ο αποκλεισμός τους από τη δυνατότητα 
πρόσληψης κατά το επερχόμενο σχολικό έτος, καθώς η διεκπεραίωση των ενστάσεων 
διαρκεί σχεδόν ένα έτος. Τη βασική ευθύνη την επιρρίπτουν στον ΟΠΣΥΔ, καθώς 
θεωρούν αδιανόητο να μη λαμβάνονται υπόψη τα προσόντα τα οποία είναι 
καταχωρημένα σε αυτόν σε περίπτωση που έχει δηλωθεί λιγότερη προϋπηρεσία, ενώ σε 
περίπτωση που έχει δηλωθεί περισσότερη, ο ΟΠΣΥΔ παρεμβαίνει μετά τη διασταύρωση 
στοιχείων και τη διορθώνει! Γεγονός που αντιβαίνει στους κανόνες της χρηστής διοίκησης 
και του κράτους δικαίου και στο ΦΕΚ του 2023, κεφάλαιο Δ, σύμφωνα με το οποίο τα 
στοιχεία των ηλεκτρονικών αιτήσεων θα διασταυρωθούν με τη χρήση Τ.Π.Ε. με τα 
αντίστοιχα στοιχεία που είναι καταχωρημένα στους ηλεκτρονικούς φακέλους των 
εκπαιδευτικών στο ΟΠΣΥΔ. Θεωρούν αναλγησία από μέρους της Πολιτείας να 
στερούνται - μετά από τόσα έτη προσφοράς στην εκπαίδευση, πολύ μόχθο, οικονομικές 
και οικογενειακές θυσίες - το δικαίωμα στην εργασία λόγω ενός παραβόλου (παρελθόντα 
έτη) ή ενός λάθους εκ παραδρομής, και εν προκειμένω, λόγω μιας ασαφούς 
παραπλανητικής διατύπωσης. Ζητούν να δοθεί η δυνατότητα σε όσους το επιθυμούν 
να προβούν σε διορθώσεις, καθώς: και το χρονικό πλαίσιο το επιτρέπει και ο ΟΠΣΥΔ 
μπορεί σε διάστημα λίγων ημερών να προβεί στις αλλαγές που αιτούνται. Ζητούν την 
άμεση παρέμβαση του κ. Υπουργού, για λόγους ίσης και δίκαιης μεταχείρισης και την 
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άρση της εν λόγω αδικίας με την παροχή της δυνατότητας της άμεσης διόρθωσης της 
προϋπηρεσίας και ενδεχόμενων άλλων λαθών, καθώς και την ψηφιοποίηση του 
προσοντολογίου, ώστε να υπάρχει η δυνατότητα προσθήκης των προσόντων που 
αποκτώνται από τον εκπαιδευτικό. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποκαταστήσετε και να 
διορθώσετε τις ασάφειες που συνέβαλλαν στις λανθασμένες δηλώσεις των υποψηφίων 
αναπληρωτών και στέρησαν από αυτούς προτεραία προϋπηρεσία; 
 
2. Προτίθεσθε να επιτρέψετε στους υποψήφιους αναπληρωτές να υποβάλλουν εκ νέου 
τη δήλωσή τους, αφού αποκαταστήσετε τις εν λόγω ασάφειες, ώστε να μην οδηγηθούν 
πάλι σε λάθος συμπεράσματα; 
 
3. Θα επιστραφούν τα χρήματα των ενστάσεων (20 ευρώ ανά άτομο), αφού οι 
εκπαιδευτικοί δεν φέρουν ευθύνη για ασάφειες του συστήματος; 
 
4. Ποιοι ευθύνονται για τη δημιουργία του συστήματος που μαρτυρά ελλιπή σχεδιασμό, 
αφού βρίθει από ασαφή ερωτήματα και διφορούμενες παραμέτρους; Θα αποδοθούν οι 
ανάλογες ευθύνες στους δημιουργούς; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




